

大丰收

DAFENG DAILY

2018年5月26日 星期六

农历四月十二

第3198期
http://www.dfrb.cn

中共盐城市大丰区委 大丰区人民政府 主办 大丰区新闻信息中心 承办 综合简报 免费赠阅



“推进高质量发展系列报道”之四

经济发展满是“含绿量” 百姓生活更有“幸福感”

本报记者



“坚持有所为有所不为，有污染、高能耗的产业坚决不要。”“坚持宁缺毋滥，避免捡到篮子都是菜，不让一个污染项目走进园区。”“坚持突出三大战略性新兴产业，久久为功，努力培植‘高大新外’特色项目。”5月中旬，全区招商引资百日竞赛汇报会上，一句句铿锵有力的发言，表现出全区各板块“生态优先，绿色发展”的坚强决心。

大丰人的骨子里一直流淌着生态环保的血液。在全国率先提出建设生态县的战略构想，启动全国首个生态县规划与建设研究，成为首批国家级生态示范区……新思想引领新时代，新时代展现新作为，全区上下牢固树立“绿水青山就是金山银山”的理念，统筹推进自然资源保护、产业结构调整、城乡环境整治、工业污染防治等重点工作，让经济社会发展更有“含绿量”和“含金量”。

让经济发展更有“含绿量”和“含金量”，需要坚定不移转变发展方式，让绿色成为最鲜明的产业底色。全区上下大力发展战略性新兴产业，久久为功，努力培植“高大新外”特色项目。“5月中旬，全区工业园成为省级特色产业集群，新能源淡化海水产业园建成国家海洋经济创新发展区域示范区，海洋生物产业园跻身国家科技兴海产业示范基地和国际农业科技园。来到丰海新能源淡化海水发展有限公司，高耸的风机在蓝天白云下，缓缓转动，为企业生产提供源源动能。丰海微足“风电水”文章，自主研发具有全球领先地位的智能微电网海水淡化成套系统，把海水淡化为高品质饮用水，走出了一条绿意鲜明的特色发展之路。现在，海淡设备正加快走向市场。公司总经理杨宏勋说：“国内，公司在海南赵述岛已经安装了一条日产100吨的生产线，采用风能和太阳能提供电力，已经成为岛上居民生活用水的主要来源；国外，海淡设备吸引了越来越多‘一带一路’国家的关注，目前正在全力组织5套目的地为

蔡剑涛

马尔代夫的援外设备。”

采访中，工业领域职能部门的同志说，全区上下深入开展工业企业“争星创优”、先进制造业发展“六个一”工程等特色活动，加快新旧动能转换，工业经济为大丰在区域竞相发展和沿海中部崛起中发挥着越来越积极的作用。农业领域职能部门的同志说，全区农业供给侧结构性改革步伐不断加快，高效、休闲、特色农业集聚发展，呈现出绿意盎然的蓬勃态势。大丰已经成为有机大米、荠菜、紫菜三大国家级有机食品生产基地，全区农业“三品”总数362个，种植面积占全区耕地面积的85%以上。

生态环境既是衡量高质量发展的显著标志，也是推动高质量发展的强大倒逼力量。大丰以开展省“两减六治三提升”专项行动为抓手，持续加强治气、治水、治土等各项工作，坚决打赢蓝天保卫战。一位区政协委员在他的一份专项调查报告中写到，大丰舍得把钱用在空中（控尘降霾）、埋在土里（铺设管网），推进实施一批环境治理重点工作，环境质量改善取得了明显成效。记者综合从各

职能部门得到的信息，大丰区、镇、村级728名河长全部上岗，1782条河道实现全覆盖；去年国考、省考断面水质好于三类水比例达到60%；投资18.4亿元的新水源及饮水工程大丰支线与盐城主线工程同步实施，预计上半年贯通出水；全区PM2.5平均浓度每立方米43.2微克，空气质量优良天数比例达到76.2%。

只有经济社会发展更具“含绿量”和“含金量”，人民生活才会更有“获得感”和“幸福感”。市委常委、区委书记王荣在基层调研和各类会议上反复强调，良好生态环境是最普惠的民生福祉，必须下大力气解决损害群众健康的突出环境问题，不断满足人民日益增长的优美生态环境需要，让大丰的生态优势更加突出、更加鲜明。荷兰花海项目所在地是新丰镇地势最低洼的区域之一，当地农民发展种植项目“十雨九涝，收成看天”，发展养殖项目“一雨成灾，粪水四溢”。按照绿色发展的理念，新丰镇深入践行新发展理念，保护原有涵闸、沟渠、老林带，融入风车、木屋、郁金香等新元素，以生态修复之笔，勾画出一片“最美花园”，打造出一座“富民金矿”。

我区盐城市人大代表首次开展“定时定点”接待群众活动

本报讯 5月25日，区人大常委会主任范大玉率驻丰盐城市人大代表第一小组部分代表，到南阳镇民心村人大代表之家开展“定时定点”接待群众活动。

活动中，群众代表就环境污染、基础设施建设、大病医疗救助等话题畅所欲言，提出建议与诉求。代表们认真倾听，仔细记录，对相关政策进行深入解读，对问题处理办法提出初步意见。区领导指出，民心村是新农村建设先进村，班子强、队伍优、实绩显。对于发展过程中面临的问题，要敢于面对、勇于创新；要提升本土农民经营

水平、加大招商引资力度，壮大新型农业经营主体队伍；要创新现代农业发展方式，打造规模化、高效化、品牌化、产业化发展道路；要充分利用现有资源，鼓励百姓参股入股，发展壮大村集体经济；要大力实施康居工程，激发村民自治主动性，焕发发展活力。同时希望我区市人大代表进一步增强代表意识、不断提高履职本领，密切与人民群众的联系，做好沟通对接、宣讲解释，切实为群众解难题、办实事，不断提高人民群众的幸福感和获得感，努力推动新时代新大丰建设迈上新台阶。(沈丹丹)

我区乡村旅游项目顺利推进

本报讯 近年来，我区不断开拓乡村旅游市场，以旅游项目建设为推动，不断加强项目投入，全力推进全域旅游发展。

加快建成一批乡村旅游项目，重点围绕荷兰风情小镇创建工作，加快商贸餐饮、文化音乐、婚礼庆典、现代农业、输出管理等配套设施建设。花海直营店、花海云、鬼屋盗墓幻境、奇葩世界对外开放；风情街对外业态正在招商，进口商品生活馆已签约；梵高印象城、金丝楠木珍藏馆加快施工；威尔士巧克力坊、荷花岛、花海温泉等项目尽快开工建设。大中、大桥、草堰、万盈、草庙等配套设施，提高服务品质。(陆慧)

农委强化“三夏”农机安全监管

本报讯 夏收夏种农忙在即，区农委规范农机合作组织“三夏”安全生产管理的重点部位，狠抓各项措施的提前落实到位。

目前，我区已创建省级农机示范合作社11家，平安农机合作社、家庭农场13家。为进一步规范合作组织安全管理，5月以来，区农机安全稽查大队在开展“送检”便民服务的同时，专门为机手、大户们送上了《农机合作社、家庭农场安全管理一本通》。该委以上门面对面告知宣传形式，要求农机合作组织加强自我管理，切实承担安全生产主体责任，严格落实农机安全管理使用制度。夏忙前，还组织农机手学习农机安全法律法规安全操作知识，做好农机牌证管理及年审登记、宣传教育记录、机具台账记录、维修记录各项工作，做到安全有保障、管理有依据，并逐步建立健全安全生产内部管理长效机制，保障农机安全生产管理的常态化、规范化。同时结合麦收前倒伏多、机收作业难操作的问题，农机部门也在收割工艺流程上提出改进措施。(朱明贵 单小辉)



近日，我区赴上海挂职年轻干部结合解放思想大讨论活动，利用临时党支部活动日组织参观考察，学习先进地区新理念新做法。图为挂职干部参观上海市嘉定区南翔智地党群服务站。

郭大海 瞿俊楷 摄

三龙“浅水”文章布局特色农业

本报讯 5月21日，在三龙镇东村境内的1000亩稻虾立体种养试验区，农民开沟、挖渠、整田、引水的场景随处可见，农田里一片繁忙景象。这是该镇挖掘“水”潜力，做好“浅水”文章，培植强势产业支撑的举措。

为做好农业结构调整工作，提高土地产出效益，该镇精心编制规划，突出稻田立体种养等特色农业，提出“一年打基础，三年三万亩”的奋斗目标，保证年底前以稻田立体种养为主的特色农业面积发展到10000亩。采取“企业+家庭农场+基地”组织经营模式，推行稻虾、稻蟹、稻鱼连作或共作等标准化生产方式，

解放思想不仅是认识问题、也是实践问题，推进思想解放不是一句空洞的口号而是具体的行动，必须实实在在地发现问题、分析问题、解决问题作为出发点和落脚点。多年来，我区锐意改革创新，经济社会发展取得了显著成就。同时，随着发展水平越来越高，新老问题和矛盾就越发交织叠加，发展的阻力也越来越大。我们要注重从全局和战略的高度整体考量，找准问题症结，深挖问题根源，推动问题解决，从而不断扫清前进道路上的藩篱，激发持续发展的活力。

强化问题导向，必须找准问题。当前大丰存在哪些突出问题，需要我们解放思想加以解决呢？全区开展解放思想大讨论动员部署会议提出六个“质量大提升”，所指向的内容正是我们面临的问题。比如，如何解决产业层次偏低；质量变革仍有差距，效率变革仍存短板，动力变革仍缺后劲；城乡收入差距依然较大；公共文化服务水平不高，艺术创作有“高原”缺“高峰”，文化产业发育不平衡；生态保护意识淡薄；民生改善底子薄，历史欠账多等问题，都是推进高质量发展无法回避的重大课题。这就要求，开展“解放思想大讨论”，必须强化实践导向、问题导向，瞄准这些痛点难点，多问几个“为什么”，多想几个“怎么办”，弄清这些问题背后的思维症结，加大改革创新的行动力度，以思想大解放，开辟高质量发展的新境界。

强化问题导向，最终要扫除发展藩篱。解放思想之路不是一马平川，更非一蹴而就，需要我们沉下身子投入大讨论活动，用心地思考、深刻地反思，在反思中升华思想，提升认知。在学习讨论中，要精心精细，不能大而化之，认真分析大丰发展不充分、不平衡的深层次原因，深入研究解决问题的有效办法。要结合自己的工作职责从思想深处弄清楚自己的目标任务是什么？工作核心是什么？存在的短板有哪些？推进措施有哪些？需要什么政策支持、要素保障和推进机制？通过学习讨论，真正把思想统一到加快发展、转型发展这一主旋律上；把力量汇聚到坚持高质量发展这一主抓手上。

问题就是方向，问题就是任务。我们要立即行动起来，紧盯问题和不足，做到即知即改、立行立改，以思想大解放推动观念、作风和能力大提升，把一个个前进路上的“痛点”和“难点”变成推动大丰高质量发展的“支点”和“亮点”。

田间药效试验报告与植保专家现场推介双重肯定

辉丰产品“燃爆”全国小麦病害防治现场会

本报讯 “福满美®对多种高等真菌病害防治效果明显，能够有效解决小麦赤霉病等四大病害。”5月22日，全国小麦主要病害防治新技术现场观摩培训会在金湖县召开。全国农业技术推广中心和各省植保专家，带着权威的田间药效试验报告，为我区辉丰生物股份的专利产品“点赞”。

近年来，随着气候变暖和栽培方式演变，赤霉病等重大病害，对小麦产量和品质构成严重威胁。会议透露，全国小麦常年保持6亿亩用药面积，常规农药不仅面临抗性的问题，而且不符合绿色农业发展方向。市场亟待推出一种新型、高效、低毒、低残、环保新产品，满足绿色农

业发展需求。

为科学指导民用农药，辉丰股份组织开展“福满金色田园行”主题活动，走进田间地头，与广大农户面对面交流，把脉农民和作物需求，针对主要病害，提出立体解决方案。金湖县金北镇王庄村—宗麦地，使用了福满美®等辉丰产品。金湖植保站站长王云川长期跟踪观察，并进行实验分析。他认为，辉丰这一专利产品防治效果优于同类产品，具备较好的防治效果和推广价值。

现场会期间，安徽阜阳、山东菏泽、广东南雄、河北南宫等多地植保专家带着权威田间药效试验报告，现

场推介辉丰产品。试验数据表明，福

满美®对赤霉病平均防效达到85%以上，作用位点多样，不易产生抗药性，同时解决不了赤霉病、锈病、白粉病等多种重要病害，健康增绿，打破顶端优势，促进灌浆，增产显著。江苏省植保植检站副站长杨荣明说，小麦赤霉病防治应按不同时期用对农药，福满美®就是优秀复配制剂的代表性品种。全国农技推广中心研究员赵中华认为，倡导高效低毒农药的使用迫在眉睫，福满美®是一个好品种，堪称新一代小麦赤霉病防治的代表性品种。

(蔡剑涛)

本报评论员

强化问题导向，扫除发展藩篱
——《解放思想大讨论》系列评论之二

新闻热线 0515-82032420

责编：肖卫 朱洋

组版：朱虹

编辑部邮箱：dfrbjb@163.com

